

РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ



Патриотизм (от греческого слова patris – отечество) – это стойкая гражданская позиция, гордость за свою страну и трепетное уважительное отношение к ее истории.

Патриотизм – это и любовь к близким, к родным местам, и гордость за свой народ, и желание сохранять и приумножать богатства своей страны. Патриотизм проявляется в каждодневной трудовой и духовной жизни людей, а не только в тяжёлых жизненных ситуациях.



Великая Отечественная война – важное событие в жизни нашей Родины. Как научить детей помнить защитников Родины, отстоявших родную землю, гордиться мужеством, героизмом, стойкостью советских солдат и офицеров, самоотверженностью тружеников тыла – женщин, стариков и детей? Где взять эти знания, чтобы передать детям? Первоисточником, конечно же, является сам человек. Но время всё дальше отодвигает события Великой Отечественной войны и, к сожалению, её ветеранов остается с каждым годом все меньше. Закономерности человеческой жизни таковы, что скоро их не останется совсем. Очень важно именно сейчас не прервать живую нить памяти о героическом подвиге нашего народа в те годы, и в дошкольном возрасте делять ростки памяти о прадедах, их мужестве.

15 мая 1945 года

15 мая исполнился тридцать лет со дня окончания Великой Отечественной войны. 1945 г. — это был год великой победы. За три года и три месяца, проявившиеся в борьбе с фашистскими захватчиками, советские воины и труженики тыла выстояли и победили.

В П. Кириново рассказывают об эволюционности военных действий, удивительности истинщины, посвященной 40-летию Победы. С большим вниманием слушают ветераны информирование о том, что же Дню Победы более ста тружеников района выполнит свои личные патристические задания. Шахматисты Истринской шахматной сборной

1945 г. — это был год великой победы. За три года и три месяца, проявившиеся в борьбе с фашистскими захватчиками, советские воины и труженики тыла выстояли и победили.

В П. Кириново рассказывают об эволюционности военных действий, удивительности истинщины, посвященной 40-летию Победы. С большим вниманием слушают ветераны информирование о том, что же Дню Победы более ста тружеников района выполнит свои личные патристические задания. Шахматисты Истринской шахматной сборной

— РЕПОРТАЖ

«МЫ ПАМЯТЮ Сильны»

срывают на память книги «Победный 45-ый, программу предстоящего праздника Победы».

С каждой минутой светятся лица ветеранов. Они ищут тех, кого долго не удавалось встретить: ведь среди шестидесяти приглашенных ветеранов Великой Отечественной войны много и ныне работающих. Иван Иванович Геркин привлекло улыбающийся супруги Кокорыны — Александр Александрович и Анастасия Георгиевна. Умело трудно оторвать друг от друга Петра Георгиевича Пиннева, Алексея Вячеславича Данилова, Николая Александровича Никитина. Там уличено они беседуют! Воспоминания, воспоминания. Они вновь нахлынули, захлестнули, да так, что и приглашения седлать за предлинно убранные столы никто из гостей не слышит.

— Помолуйста, садитесь, — приглашает еще раз в зал секретарь ГК КПСС Евадолия Ивановна Холостова. Второй секретарь ГК КПСС Владимир Павлович Кириново открывает встречу — Мы рады приветствовать вас, дорогие ветераны, в стенах городского комитета партии. Ряды видеть вас бодрими на сегодняшней встрече. Ваш ратный подвиг помнит советский народ. Истринцы вна-

Лаврентьеве Спиридонове выполнит и 9 мая вседем годовых иорн, а предлинно Давидоского ПОТТ Марии Васильева Прусикова — десятилетие задания.

— Вспирай много ребята, прижда всего по успешию завершено пятилетия, достояной встрече А. П. Подольная КПСС. И здесь без вас, дорогие ветераны, нам не обойтись! — супруги Кокорыны В. П. Киринов. — Нужны вам олп, знания, целустривленность!

— По сердцу пришлось эти свои ветераны, разгладилась морщинки на сопраночивных лицах. Согрел их дунит в эти минуты на чай, а слова о нужности их руж, биния их сердца, — выступление детей! Вот как четко вышаривают стройной шеренгой Бумаросиния Антибригада «Память подготовила для ветераны лучших свои песни.

«Стат бойцы у Дубосокоро, — выводит мелодично чистые детские голоса. И повламени лица, смехают, напрошанную слезу Михаил Михайлович Кузнецов, Петр Иванович Гузиков, Александр Филиппович Дамидович. — Александр Филиппович на ружах нунча Алнна. Ружа этой замечательной женщины замасловали столько раненых во время

Моя преданная память диних в слободы женщины! прощания в главе Евадолия Владимировна Никитиной, Илья Иванович Давидоский, Евадолия Михайловна Савардина, Сильны выдиди, кто как полны доброты свидели Евадолия Владимировна Савардина в Истринской больнице проходила лечение и в сорбину, закончил институт. Впервые работат тут же врач. И когда рождался, увидев первого новорожденного, его vittoria бойца, треминка на его броне, он ее благодарила. —

Савардина вовала на Белогорском, Бриском, Царскотральном фронтах, Беспрорашно вовала на поле боя! Что гомилало! Наверное, инаиваист и врагу, болдиншажа, когда человек не могла помню первую соому раненному, тогда прощала главали горбидый советский самолет над Истрин. Забыта это небыло!

— За храбрости, стойкости и мужество, проявленные в годы войны, — инициативе самым волнительные минуты ветеран Истринской горисполкома П. М. Захаричев, — Указом Президиума Верховного Совета СССР орденом Отечественной войны награждаются Герой Советского Союза Алексей Васильевич Данилов.

«Слугу Советскому Союзу» — по-воинскому отмечает А. В. Данилов. За ним выводит И. А. Никитин, А. П. Киринов, И. П. Подольная, И. С. Подольная, М. М. И. С. Подольная, Н. В. Котова, А. М. Матросов, Н. В. Иванов, Н. Ф. Фролов, Н. Ф. Обухов. Всего 40 ветеранов войны были награждены в этот день орденами.

А Сильны Васильевну Монашину, отмечая в этом день свое 78-летие, вместе с орденом Отечественной войны вручаются цветы, памятный подарок. От имени ветеранов спонсорской помощи — Победа всегда остается в наших сердцах. Мы помним и чтим ветеранов, инициативой она зовована рано, успевая раньше, еще много не сделана, особенно в плане воспитания молодого поколения.

— давайте вспомним дний свой день Бунин и выводит словами: «А что я делала сегодня для Родины!».

Как громко, разом, откликнулись на эти слова участники ветеранской группы.

Н. РЫСОНОВ

О многом может рассказать человек, прошедший войну от начала и до конца...

Но все меньше остается живых свидетелей тех страшных дней, которые могли бы рассказать подрастающему поколению о событиях великой битвы советского народа за освобождение своей страны, о подвигах солдат и рядовых граждан на фронтах и в тылу.

Прямая обязанность взрослых - помочь сохранить память о героических фактах нашей истории, воспитать у маленьких граждан гордость за свою Родину. Ведь память не имеет возраста, а гражданская позиция и любовь к своей стране не возникают вдруг, из ниоткуда.

Мы, родившиеся после войны, обязаны свято беречь память о наших героях, чтобы никогда не повторился ужас величайшей трагедии человечества.



О многом может рассказать человек, прошедший войну от начала и до конца. Он пробыл в пекле войны все четыре года. Был артиллерист Николай Александрович Кошелев — один из пяти ветеранов Великой Отечественной войны, работающих ныне на Дедовской обувной фабрике. Дивизион, в котором он служил, нещадно бомбил врага. «За победу над Германией» — такой медалью был награжден Николай Александрович. И так же, как в годы войны Кошелев был верен своему солдатскому долгу, вот уже не один десяток лет после нее он верен долгу труженика. Почти 50 лет Николай Александрович на Дедовской обувной фабрике. Награжден медалью «Ветеран труда», продолжает работать. На снимке с интересом слушают Н. А. Кошелева товарищи по работе, Фото В. ГОНЧАРОВА

МОЛОДЫМ—О ПОДВИГАХ

40 лет — это половина человеческой жизни. Целое поколение советских людей живет и растет, слыша свиста бомб и разрывы снарядов. Мы должны рассказать о тех, кто в годы войны совершил героические подвиги, чтобы никогда не повторилась величайшая трагедия человечества.

Несколько лет назад на общем собрании завода собрались сотрудники дома отдыха «Снегирия». Ежегодно проводится встреча с ветеранами войны. Этот период было приглашено свыше 30 ветеранов. Из них по-прежнему работают у нас, другие на заслуженный отдых. Эти встречи проходят в спокойной обстановке, в празднично убранном зале. Мы собираемся у костра и ведем беседу с ветеранами. Они рассказывают о своей фронтовой работе, о самых драматичных событиях Великой Отечественной войны. Показывают старые фотографии, боевые рассказы. Сменяются песнями военных лет, которые были исполнены в годы войны.

Накануне 40-летия Победы в числе ветеранов войны были А. Н. Химушкина, Л. И. Добрынская, А. С. Климов, военные санитарки, А. С. Климов, водитель, А. С. Климов, кавалер ордена Отечественной войны, А. С. Климов, кавалер ордена Отечественной войны, А. С. Климов, кавалер ордена Отечественной войны. Вместе с ними мы возложили цветы у мемориала на 42-ом километре и у братской могилы в Дедовском. Ветеранам войны были вручены памятные грамоты.

Такие встречи не проходят бесследно. Мы должны передать им наше представление, какой ценой завоеван мир.

С. СЕЛЕЗНЕВ, повар,
В. ХРИПЛИВЫЙ, заводской

Цель патриотического воспитания- развитие у детей высокой социальной активности, гражданской ответственности, духовности. Воспитание патриотизма начинается с детского сада, но осознание понятия «патриотизм» формируется в школе. Учитель должен добавлять на уроках истории, литературы, классных часах моменты, которые воспитывают в учениках чувство патриотизма. Это важно проводить систематически, а не только в преддверии праздника 9 мая.



М Е Р О П Р И Я Т И Я

Истринского горно по подготовке и проведению 30-летия
Победы советского народа в Великой Отечественной войне
1941-45 гг.

М е р о п р и я т и я	О т в е т с т в е н н ы й	С р о к исполнения	
Разработка специальных мероприятий по организации всесторонней воспитательной работы с учащимися в период подготовки и проведения 30-летия Победы Советского народа в Великой Отечественной войне 1941-45 гг.	инспектора школы Дом пионеров	до 15/2- 1975г.	организация мероприятий, проведение мероприятий по осознанию значения Победы в Великой Отечественной войне, установка мемориальных знаков и др. знаки памяти.
План подготовки и празднования 30-летия Великой Победы обсудить на заседаниях школ.	инспектора школ Дом пионеров	февраль 1975г.	вона Дома пионеров организовать празднование для учащихся, школьные акции для учащихся классов, встречи с ветеранами Советской Армии
План подготовки и празднования 30-летия Великой Победы Дома пионеров обсудить на аппаратном совещании горно. /см.план работы Дома пионеров/.	зав.горно Дом пионеров	до 15/2- 1975г.	"Победы" директора школ горно до 9 1975г.
Провести районные совещания военных руководителей, организаторов внеклассной и внешкольной работы, классных руководителей и старших пионервожатых по вопросам подготовки и проведения праздника 30-летия Победы.	инспектора методкабинет Дом пионеров	февраль 1975г.	в школьные помещения вернуть выставки репродукций, детских рисунков, фотографий, посвященных Великой Отечественной войне, пополнить школьные музеи и
В учебной, внеклассной и внешкольной работе с учащимися сосредоточить внимание кл. руководителей, учителей, руководителей кружков и клубов на вопросах дальнейшего улучшения воспитания учащихся в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма.	инспектора руководители школ	В течение 1975-46гг.	ти "Ленинский путь" о героическом воинах 30-летия Победы в Великой Отечественной войне
На занятиях с учащимися глубже знакомить их с идеями В.И.Ленина о защите социалистического отечества, с документами партии и правительства о военном строительстве. Воспитывать у школьников готовность к защите Советской Родины, любовь и уважение к воинам Советской Армии, героическим подвигам Подпольщиков. Эту работу продолжить в планах занятий их ко всем учебным предметам 1-10 кл. массовых школ, 8-11 классов вечерних/дневных/ школ, Дедовской школы-интерната, И-1 стрелкового детского дома, Дома пионеров.	" "	" "	провести выразительные мероприятия о Великой Отечественной войне, с участием учащихся, привлечь их к подготовке и проведению 30-летия Победы.
Добиться участия всех 8-11 классов, средних школ в конкурсах на лучшее сочинение, лучший рисунок и др. посвященных 30-летию Победы, организуемых Домом пионеров	Дом пионеров руководители школ	1975-46г.	всю работу пионеров помочь инвалидам, ветеранам Великой войны, семьям погибших солдатской помощью в решении жилищных вопросов, а также подготовить и вручить участникам Великой Отечественной войны в 30-летие Победы.
			вот по приглашению и участиям школьников в праздниках Победы на пост. И-1 города Комсомольск и в школах по местам ре...

ДОНЕСЕНИЕ

г. ИСТРА.

штаба игры "ЗАРНИЦА"

2 марта 1971 г.

Маршрут "Зарница" пионерского марша "Всегда готов" успешно проходит в пионерских дружинах имени Самохина /Лучинская ср. школа/, имени Зои Космодемьянской /Рождественской 8-летней школа/, имени Володи Дубинина /Истринская 8-летняя школа №-4/, /Дедовской 8-летней школы №-2/, /Истринской ср. школе им. Чехова/, имени А.П.Босова /Истринская ср. школа №-3/, /Дедовская ср. школа №-3/, /Дедовская ср. школа №-4/

В пионерских батальонах проходят занятия по специальности. В зимние каникулы при Доме пионеров прошли занятия с начальниками штаба и командирами внармейских отрядов по строевой подготовке, о значении знамени в дружине, о подготовке и проведении дня Советской Армии в внармейских отрядах и разбор игр на местности.

21 февраля 1971 г. проведен районный ритуал

"Посвящение в знаменосцы"

/присутствовали: знаменосец п/дружину и ассистенты/. При подготовке к районному ритуалу все пионерские дружины приобрели новые знамена, появились во многих отрядах -горны, барабаны, отрядные флаги.

28 февраля 1971 г. - Организована экскурсия для актива по "Зарнице" в Музей Советской Армии.

Всего посетило 85 человек.

Традицией нашего района стало проведение линеек 8 февраля, а некоторые п/дружины проводят неделю героев.

Штаб на своем заседании заслушивает школьный штаб "Зарница" о работе с внармейцами. Так в феврале отчет держали школьный штаб Истринской ср. школы имени А.П.Чехова и Истринской 8-летней школы №-4.

На Совете по народному образованию и на комиссии при ГК КПСС стоял вопрос о военно-патриотическом и спортивной работе в школах района. / январь и февраль м-ц /.

Проведены районные соревнования по лыжам на приз газеты "Пионерская правда"

Победителями является пионерская дружина Румянцева 8-летней школы.

В соревнованиях по настольному теннису победу одержала пионерская дружина Дедовской ср. школы №-1.

Членами штаба "Зарница" проведен рейд по пионерским батальонам школ района с целью оформления стендов по "Зарнице" и система обучения внармейцев по специальностям

В итоге рейдов выявлено, что в 12 пионерских батальонах успешно идет обучение и проходят соревнования -смотри по внармейским специальностям.

К 23 февраля пионерско-комсомольские агитбригады посетили в/части, где приветствовали войск Советской Армии и выступили с концертом.

Внармейскому отряду -победитель по маршруту "Зарница" предоставляется право возлагать цветы на братские могилы.

Во многих пионерских батальонах прошли игры на местности, особенно хорошо прошли игры в Лучинской ср. школе.

Разные следопыты пионерских батальонов ведут поисковую работу по розыску героев-участников ВОВ, переписывают с родными и близкими погибших при защите родной Истринской земли.

По плану штаба "Зарница" 21 марта проводится смотр санностав и ГО.

18 апреля слет п/отрядов - победителей в маршруте "Зарница".

9 мая -парад внармейских отрядов.

29 - 30 мая - Слет турнотот. Игра на местности.

Защелот -

Седова З.И.





Нынешние школьники нередко поражают взрослостью суждений, определенной независимостью, они раньше начинают думать о своем будущем, их идеалы менее романтичны, они утрачивают безграничную веру в сказку, в незыблемость авторитета взрослых у них новые интересы, ориентации. Направить их в нужное русло – дело учителя и родителей.

Необходим системный подход к формированию патриотической позиции школьников: беседы, диспуты, викторины, деловые игры, классные часы, проводить различные внеклассные мероприятия в традициях русской культуры и народных обычаев, различные соревнования, смотры, конкурсы, экскурсионные прогулки и туристические походы.




Кино как средство патриотического воспитания

Во все времена во всех странах кино имело не только развлекательный характер, но и воспитательный.

Обычно под патриотическим кино большинство людей понимают фильмы о войне и военные драмы.





Патриотами люди не рождаются, любовь к Родине не передается с молоком матери, честь, настойчивость, чуткость не приходят сами по себе. Эти и другие качества необходимо целенаправленно и ежедневно воспитывать в детях, прежде всего в семье, но и в значительной степени в школе.

Берегите в памяти через что прошли наши деды и прадеды, они говорят кто мы! А мы – наследники Победителей.

**Мы-русские! Как много в этом слове-
Стихии мощь и неба благодать.
Нам Русь дала свое святое имя.
Нас не сравнить ни с кем и не сломать.**
В. Баша

Спасибо за внимание)

Выставка подготовлена по документам архивного отдела управления делами администрации городского округа Истра и сети Интернет